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سوژه‌ها

نگرانی برای گران‌ترین ورزشگاه

پلیس مهاجرت علیه کارگران سوفای
درحالی‌که کمتر از یک ماه به آغاز جام جهانی باقی ‌مانده 
ــنبه( وبگاه فرانس۲۴، کارگران  طبق گزارش دیروز )سه‌شـ
ورزشگاه سوفای لس‌آنجلس روز دوشنبه تظاهرات و اعلام 
کردند در صورت استقرار مأموران پلیس مهاجرت )ICE( در 
محل برگزاری مسابقات جام جهانی در ماه آینده، اعتصاب 
ــاارزش ۴.۳میلیارد  ــکا بـ ــوفای آمریـ ــگاه سـ می‌کنند. ورزشـ
پوند، گران‌ترین استادیوم فوتبال جهان به‌شمار می‌آید. 
ــت ترامپ،  ــختگیر پلیس مهاجرت تحت حمایـ کادر سـ
ــتند و گروه‌های حقوق بشر این  رئیس‌جمهور آمریکا هسـ
ــل رفتارش در جریان یورش‌ها در چندین  آژانس را به‌دلیـ
ــهر ایالات متحده از جمله لس‌آنجلس در سال گذشته  شـ
ــوران ICE دو  ــال ۲۰۲۶، مأمـ ــوم کرده‌اند. در اوایل سـ محکـ
معترض آمریکایی را در مینیاپولیس به ضرب گلوله کشتند.
ــوفای، در تجمعات  ــگاه سـ ــپز ورزشـ حالا ایزاک مارتینز، آشـ
اعتراضی می‌گوید: »ICE نباید هیچ نقشی در این بازی‌ها 
داشته باشد. ما نمی‌خواهیم با ترس از سرکار آمدن یا ترس 
ــدن در خانه زندگی کنیم.« اتحادیه محلی  از بازداشت شـ
ــدود ۲۰۰۰کارمند  ــده حـ ــه نماینـ ــره UNITE HERE کـ ۱۱نفـ
ــگاه سوفای است، خواستار تضمین‌های  میهماندار ورزشـ
فدرال مبنی بر عدم استفاده از مأموران مهاجرت و گمرک 
ــابقه جام جهانی در این  ــت مسـ )ICE( در هیچ یک از هشـ

ورزشگاه شدند.
 

عجیب اما واقعی

آمریکا هنوز آماده نیست
ــت اما به  ــکا یکی از میزبان‌های جام جهانی ۲۰۲۶ اسـ آمریـ
ــور هنوز آمادگی لازم را برای میزبانی  ــد این کشـ نظر می‌رسـ

این رقابت بزرگ ندارد.
ــئولان آمریکایی  ــوره، مقامات و مسـ ــه نقل از معرض الکـ بـ
ــرواز  ــی و پـ ــاره پراکندگـ ــدی را دربـ ــی جـ ــای امنیتـ نگرانی‌هـ
ــگاه‌های تیم‌های ملی در  ــا بر فراز تمرینات و ورزشـ پهپادهـ

طول مسابقات جام‌جهانی ابراز کرده‌اند.
وزارت امنیت داخلی آمریکا افشا کرد که برخی از شهرهای 
ــهر لس‌آنجلس که میزبان ۸مسابقه در  میزبان، مانند شـ
ــی و  ــتم‌های آموزشـ جام جهانی خواهد بود، هنوز با سیسـ
ــایی و خنثی‌سازی تهدید پهپادها  امنیتی خود برای شناسـ
آماده نیستند. این می‌تواند ضربه بزرگی به تیم‌ها وارد کند 
چراکه در صورت نبود امنیت و مقابله با پهپادها به‌راحتی 
ــن می‌تواند  ــود و ایـ ــا می‌شـ ــه تیم‌ها در تمرینات افشـ برنامـ

تاکتیک مربیان را قبل از بازی‌ها لو دهد.

 

خطر برای سلامت بازیکنان و مربیان

فیفا بی‌خیال تغییرات اقلیمی
ــام جهانی ۲۰۲۶  ــا آغاز جـ ــر از یک ماه تـ ــه کمتـ ــی کـ در حالـ
باقی مانده، انتقادها از فدراسیون جهانی فوتبال به‌دلیل 
بی‌توجهی به پیامدهای تغییرات اقلیمی در حال افزایش 
است. کارشناسان معتقدند شرایط آب‌وهوایی در آمریکای 
ــامت بازیکنان و هواداران را به خطر  ــمالی می‌تواند سـ شـ

بیندازد.
ــورهای  ــام جهانی پیش‌رو از ۱۱ژوئن تا ۱۹جولای در کشـ جـ
آمریکا، مکزیک و کانادا برای نخستین بار با حضور ۴۸تیم، 

شامل ۱۰۴مسابقه در ۱۶شهر میزبان برگزار خواهد شد.
براساس بررسی شبکه پژوهشی »نسبت‌دهی آب‌وهوای 
ــت در  ــابقه از مجموع ۱۰۴بازی ممکن اسـ جهانی«، ۲۶مسـ
ــاخص دمای مرطوب جهانی  ــرایطی برگزار شوند که شـ شـ
ــاخصی که علاوه بر  ــانتی‌گراد عبور کند؛ شـ از ۲۶ درجه سـ
ــدت تابش آفتاب، وزش باد و فشار  دما، میزان رطوبت، شـ
گرمایی واردشده به بدن انسان را نیز اندازه‌گیری می‌کند.
کارشناسان هشدار داده‌اند که عبور از این سطح می‌تواند 
ــکل جدی  ــمانی را به شـ ــکلات جسـ خطر گرمازدگی و مشـ
ــد در بالاترین  ــژه برای بازیکنانی که بایـ افزایش دهد؛ بویـ

سطح آمادگی بدنی مسابقه دهند.
این گزارش همچنین تأکید کرده که افزایش نگرانی‌ها تنها 
ــت و شرایط آب‌وهوایی  محدود به وضعیت بازیکنان نیسـ
ــت برای هوادارانی که در ورزشگاه‌ها حضور پیدا  ممکن اسـ
ــود؛ خصوصاً در شهرهایی که  ــاز شـ می‌کنند نیز مشکل‌سـ

مسابقات در ساعات گرم روز برگزار خواهد شد.
منتقدان معتقدند فیفا هنوز برنامه مشخص و شفافی برای 
ــدارهای  ــا این وضعیت ارائه نکرده و با وجود هشـ مقابله بـ
ــدید را  ــی از گرمای شـ ــمندان، خطرات ناشـ ــدد دانشـ متعـ

دست‌کم گرفته است.

 سینماها درخواست دادند

پخش جام جهانی را می‌خواهیم
در سال‌های گذشته همواره پخش مسابقات فوتبال مهم 
ــینما  ــالن‌های سـ داخلی و تورنمنت‌های بین‌المللی در سـ
ــینما مخالفت‌هایی  ــی اهالی سـ ــث بوده و برخـ محل بحـ
ــر این کار را  ــد، در حالی که گروهی دیگـ ــرح می‌کردنـ را مطـ
نه‌تنها کمک مالی به سالن‌های سینما می‌دانستند، بلکه 
ــای فوتبال به‌صورت  آن را فرصتی هیجان‌انگیز برای تماشـ

خانوادگی عنوان می‌کردند.
ــابقات  ــروع مسـ ــرایطی که ۲۵روز تا شـ ــوع در شـ ــن موضـ ایـ
از  ــی  یکـ ــم  هـ ــران  ایـ و  ــده  مانـ ــی  باقـ  ۲۰۲۶ ــی  جام‌جهانـ
ــرکت‌کنندگان در این رویداد بزرگ است بار دیگر مطرح  شـ
شده است و محمد قنبری - مدیر پردیس سینمایی مگامال 
- به ایسنا گفت: درخواستی به انجمن سینماداران ارائه شده 
تا پخش مسابقات جام جهانی فوتبال در سینماها در شورای 
صنفی نمایش مطرح شود و در صورت موافقت وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی، پیگیری‌های لازم برای گرفتن مجوز از نیروی 
انتظامی هم انجام شود. البته با توجه به اختلاف ساعت زیاد 
میان ایران و کشورهای برگزارکننده این مسابقات )آمریکا، 
کانادا و مکزیک( احتمالاً امکان پخش تمام بازی‌ها ممکن 
ــابقاتی  نخواهد بود و قنبری هم در این مورد بیان کرد: مسـ
که از غروب تا بامداد برگزار می‌شوند، می‌توانند در سینماها 
ــران در دور گروهی جام  ــه بازی‌های ایـ ــوند. برنامـ پخش شـ
ــاعت۴:۳۰صبح  ــرداد سـ ــای ۲۶خـ ــی ۲۰۲۶، در روزهـ جهانـ
)ایران - نیوزیلند(، ۳۱خرداد ساعت۲۲:۳۰ )بلژیک - ایران( 

و ۶تیر ساعت ۶:۳۰صبح )مصر - ایران( است.

بررسی الگوی سیستم پایه تیم ملی در 41 بازی با قلعه‌نویی

هجومی مقابل نیوزیلند، محتاط برابر بلژیک

تیم ملی فوتبال در حالی برای هفتمین بار 
وارد مسابقات جام جهانی می‌شود که جدا از 
اندک ابهام‌های ترکیب اصلی ناشی از نهایی 
نشدن فهرست 26نفره، ابهامات دیگری 
هم در سیستم پایه حضور در مسابقات این 

تورنمنت دارد.
در واقع با وجود کنار هم قرار دادن آنچه در 
دیدارهای تدارکاتی اخیر یا بازی‌های درون‌تیمی 
گذشت باز هم مشخص نیست که قلعه‌نویی 
و همکارانش قرار است با چه سیستمی در 
مصاف با نیوزیلند، بلژیک و مصر وارد میدان 
شوند و آیا اصاً هنوز در این زمینه به قطعیت 

رسیده‌اند؟
واقعیت این است که تیم ملی هنوز تکمیل 
نیست و قرار است سه مسابقه تدارکاتی دیگر 
تا شروع تورنمنت انجام دهد که شاید بعد از 
برگزاری این سه بازی بتوان قضاوت صریح‌تری 
در این خصوص داشت اما فعلاً کسی نمی‌داند 
که تیم ایران بر پایه کدام سیستم وارد میدان 
خواهد شد و استراتژی‌اش در مصاف با هر 
حریف چگونه است. در عین حال سؤال 
اینجاست که با توجه به آنالیزها و داده‌هایی 
که قطعاً از حریفان و مدل بازی‌شان استخراج 
شده آیا سیستم پایه تیم ملی در هر مسابقه 
براساس توانمندی‌ها یا نقاط ضعف حریفش 

تغییر خواهد کرد یا نه.
با وجود این شاید مسیر انتخاب سیستم 
پایه در دروان مربیگری قلعه‌نویی در تیم ملی 
چشم‌انداز روشنی از این مهم ارائه دهد که 
شاید در حدس زدن سیستم نهایی برای جام 

جهانی کارگشا باشد.
 

شروع کار با تست سیستم‌های متفاوت
سه سال قبل که قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی 
شد در دو بازی دوستانه فروردین‌ماه مقابل 
روسیه و کنیا از سیستم 2-4-4 با دو هافبک 
دفاعی سود برد که یک مساوی و یک برد به 
همراه داشت. در فیفادی بعدی بلغارستان و 
آنگولا مقابل تیم ملی قرار گرفتند که کادرفنی 
این بار سیستم 1-3-2-4 را تست کرد و دو برد 

به دست آورد.
در مقطع بعدی مقابل اردن ابتدا با سیستم دو 

هافبک دفاعی در 2-4-4 و سپس در مصاف با 
قطر به 2-3-1-4 روی آورد که برد قاطع چهارگله 

مقابل تیم کی‌روش را به‌دنبال داشت.
بازی  با همان سیستم در دو  تیم ملی 
پیش‌مقدماتی جام جهانی در قاره آسیا 
مقابل هنگ‌کنگ و ازبکستان بازی کرد و دو برد 
به دست آورد اما در تورنمنت کافا به 2-4-4 با 
دو هافبک دفاعی برگشت که در نهایت عنوان 

قهرمانی را مال خود کرد.
 

دگردیسی تا نیمه‌نهایی جام ملت‌ها
با ورورد به سال 2024 مسابقات مقدماتی جام 
جهانی و جام ملت‌ها آغاز شد که قلعه‌نویی 
در هفت بازی ابتدایی با همان سیستم 4-1-3-2 
تیمش را به زمین فرستاد که غیر از دو تساوی 
مقابل ازبکستان پنج برد به همراه داشت. تساوی 
دوم مقابل ازبک‌ها اما باعث شد تا دوباره به 
سیستم دو هافبک دفاعی برگردیم. اتفاقی که در 
سه بازی آخر مقدماتی مقابل قطر، کره شمالی و 

قرقیزستان سه برد به همراه داشت.
اما در این سال یک تورنمنت مهم پیش‌رو 
داشتیم. جام ملت‌های آسیا از راه رسید و 
تیم ملی دوباره با همان سیستم 2-3-1-4 تا 
نیمه‌نهایی پیش رفت اما برای عبور از ژاپن 
بعد از ماه‌ها دوباره به سیستم 1-3-2-4 برگشت. 
قلعه‌نویی با برد بزرگ مقابل ژاپن در نیمه‌نهایی 
هم این سیستم را برگزید اما با بدشانسی به قطر 

باخت و در حسرت فینال ماند.
 

سیستم جدید در پایان مقدماتی و کافا
سال 2025 هم با بازی‌های تدارکاتی شروع شد. 
در فیفادی اول با همان سیستم بازی قطر و 
ژاپن در جام ملت‌ها مقابل تیم ملی روسیه 
در خاک حریف بازی کردیم که باختیم. همین 
باخت باعث شد تا قلعه‌نویی در بازی تانزانیا به 
سیستم موفق قبلی یعنی 2-3-1-4 رو بیاورد که 
برد به همراه داشت. با وجود این در تورنمنت 
العین که در فیفادی بعدی برگزار شد باز هم 
مقابل کیپ‌ورد از 1-3-2-4 بهره بردیم که در 
ضربات پنالتی بردیم اما در بازی بعدی مقابل 
ازبکستان به 2-3-1-4 برگشت که این بار در 

ضربات پنالتی شکست خورد.
در همین سال در چهار بازی آخر مقدماتی 
جام جهانی سرگشتگی سیستمی تیم ملی 
ادامه داشت. بعد از چینش سیستم 4-1-3-2 
مقابل امارات و ازبکستان باز هم تساوی 
مقابل ازبک‌ها باعث شد سیستم تغییر کند. 
تیم ملی که صعودش را قطعی کرده بود در 
بازی بعدی مقابل قطر با سیستم 2-4-4 و دو 

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبرنگار

تأثیر بزرگ جام جهانی بر آمریکای شمالی

فوتبال بالاخره ورزش می‌شود!

سوژه

به نظر می‌رسد 
تیم ملی مقابل 

نیوزیلند از 
سیستم 4-1-3-2 

که گونه‌ای از 
2-4-4 به حساب 

می‌آید استفاده 
خواهد کرد اما 

مقابل بلژیک 
از دو هافبک 

دفاعی بهره 
خواهد برد و 
احتمالاً کادر 
فنی 4-2-3-1 

را برمی‌گزیند. 
سیستم بازی 

سوم مقابل 
مصر هم به 

شرایط گروه و 
احتمالات صعود 

بستگی خواهد 
داشت

جام جهانی 
اثر ماندگاری 

بر فرهنگ 
آمریکای شمالی 
خواهد داشت. 

استادیوم‌ها 
بهبود خواهند 
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خواهند شد و 
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جام جهانی 

خود خواهند 
داشت

هافبک دفاعی بازی کرد که شکست تلخ 
دیگری مقابل این حریف به دنبال داشت 
و در نهایت برای نخستین بار مقابل کره 
شمالی از سیستم 4-1-4-1 استفاده کرد 
تا مسابقات مقدماتی را با یک برد قاطع 

سه‌گله تمام کند.
در همین سال تیم ملی دوباره به تورنمنت 
کافا در ازبکستان رفت که ابتدا مقابل 
افغانستان از سیستم 2-3-1-4 بهره برد 
اما در سه بازی بعدی از 1-4-1-4 استفاده 
کرد که در نهایت باز هم مقابل ازبکستان 
نتیجه نگرفت و دستش به جام نرسید.

 
آزمایش بازی با سه دفاع مرکزی

تیم ملی در سال جدید میادی و در 
فرودین ماه دو بازی تدارکاتی در ترکیه 
برگزار کرد که مقابل نیجریه برای اولین 
بار از سیستم 1-4-5 الماس استفاده کرد که 
با باخت همراه بود اما مقابل کاستاریکا به 

سیستم 2-3-1-4 برگشت که برد درخشان و 
پرگلی به همراه داشت.

بعد از آن تا به امروز بازی‌های تدارکاتی تیم 
ملی لغو شده و تنها سه بازی درون‌تیمی 
برگزار شده که در این مسابقات نیز 
سیستم‌های مختلفی امتحان شده است. 
حالا همه منتظر بازی با گامبیا، یک تیم 
آفریقایی که شاید کامرون باشد و البته 
پورتوریکو هستند تا ببینند انتخاب نهایی 
قلعه‌نویی و همکارانش برای سیستم 

نهایی چه خواهد بود.
طی سه سال گذشته در 41 مسابقه‌ای 
که این کادرفنی در رأس کار بوده‌اند از 5 
سیستم مختلف بهره برده است. سیستم 
2-3-1-4 در 18بازی مورد استفاده قرار گرفته 
که 13پیروزی )یک برد در پنالتی(، 4مساوی 
و تنها یک شکست آن هم در ضربات پنالتی 

به همراه داشته است.
دومین سیستم با بیشترین استفاده در 

بازی‌ها 2-4-4 با دو هافبک دفاعی بوده 
است که در 10بازی مورد استفاده قرار گرفته 
و 8برد، یک مساوی و یک باخت داشته 
است. سیستم 1-3-2-4 هم در 8مسابقه 
مورد استفاده قرار گرفته که شش برد )یک 
برد در پنالتی( و دو باخت به همراه داشته 
است. تیم ملی همچنین 4بار با سیستم 
1-4-1-4 بازی کرده که دو برد، یک مساوی 
و یک باخت به همراه داشته است. در تنها 
بازی هم که سیستم 1-4-5 مورد استفاده 
قرار گرفته تیم ملی شکست خورده است.
با توجه به این الگو به نظر می‌رسد تیم 
ملی مقابل نیوزیلند از سیستم 2-3-1-4 که 
گونه‌ای از 2-4-4 به حساب می‌آید استفاده 
خواهد کرد اما مقابل بلژیک از دو هافبک 
دفاعی بهره خواهد برد و احتمالاً کادر فنی 
1-3-2-4 را برمی‌گزیند. سیستم بازی سوم 
مقابل مصر هم به شرایط گروه و احتمالات 

صعود بستگی خواهد داشت.

فوتبال که هنوز در بیشتر آمریکای شمالی با نام 
soccer شناخته می‌شود در ایالات متحده، 
کانادا و مکزیک به‌عنوان یک ورزش نوظهور 
مورد توجه قرار گرفته است. سال‌هاست که 
مشارکت در این ورزش افزایش یافته، لیگ‌ها 
از نظر اندازه گسترش یافته‌اند و مسابقات 
بین‌المللی به طور مداوم برخی از بزرگترین 
ورزشگاه‌های آمریکای شمالی را پر می‌کنند. اما 
طی دهه‌ها یک سؤال در ذهن هر هوادار فوتبال 
وجود دارد؛ آمریکای شمالی چه زمانی بالاخره 
فوتبال را جدی خواهد گرفت؟ جام جهانی فیفا 
۲۰۲۶ ممکن است آن لحظه باشد و تأثیر موجی 
که می‌تواند داشته باشد، ممکن است فرهنگ 

ورزشی را در کل قاره متحول کند.
حتی بدون انجام یک بازی، اعام میزبانی 
آمریکای شمالی از مسابقات ۲۰۲۶، پیامدهای 
فرهنگی در هر سه کشور داشته است. مشارکت 
در لیگ‌های فوتبال جوانان در شهرهای میزبان 
بشدت افزایش یافته، باشگاه‌های محلی شاهد 
افزایش عضویت هستند و شبکه‌ها شروع به 
گسترش پوشش فوتبال خود برای تطبیق با 
هیاهوی پیرامون جام جهانی آینده کرده‌اند. 

حتی تلاش برای خرید بلیت جام جهانی فیفا 
۲۰۲۶ منجربه سطحی از مشارکت هواداران 
در این ورزش شده که پیش از این در منطقه 

بی‌سابقه بوده است.
فوتبال بالاخره در آمریکا مورد توجه قرار گرفته 
و جام جهانی در زمان مناسبی از راه می‌رسد. 
لیگ MLS دوران طفولیت متزلزل خود را پشت 
سر گذاشته و به یک لیگ حرفه‌ای تمام‌عیار 
تبدیل شده و با هجوم بازیکنان بزرگ از سراسر 
جهان، توسط هواداران فوتبال جدی گرفته 
می‌شود. تیم ملی مردان ایالات متحده هسته 
جوانی دارد که در کنار یک لیگ جدید در حال 
بلوغ است و پتانسیل واقعی برای حضور در 
این مسابقات با مزیت بازی در زمین خانگی را 
دارد. ترکیب یک لیگ پررونق و یک تیم ملی 
امیدوارکننده به این معنی است که می‌توانیم 
شاهد تغییر جایگاه فوتبال در آمریکای شمالی 

با جام جهانی باشیم.
مسابقات ۲۰۲۶ برای مکزیک، کشوری که دو بار 
)در سال‌های ۱۹۷۰ و ۱۹۸۶( میزبان بزرگترین 
رویداد فوتبال بوده، بازگشتی احساسی به 
خانه است. برای هواداران فوتبال این کشور، 
میزبانی مجدد این مسابقات اهمیت زیادی 
دارد. ورزشگاه تاریخی آزتک، محل برگزاری 
مسابقات افسانه‌ای بی‌شماری از جام جهانی 
در طول تاریخ، قرار است دوباره به‌عنوان یکی 

از مکان‌های برگزاری جام جهانی انتخاب شود 
و سنت غنی این تورنمنت نمادین را ادامه دهد. 
فرهنگ فوتبال هرگز در مکزیک واقعاً رواج 
پیدا نکرده ا و احتمال برگزاری جام جهانی 
در حیاط خلوت آنها منجربه تقاضای فراوان 
برای بلیت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ از سوی 
هواداران ملی آنها شده است. برای میلیون‌ها 
هوادار فوتبال مکزیکی که معمولاً استادیوم‌ها و 
مناطق هواداران را برای تشویق تیم ملی خود پر 
می‌کنند، احتمال میزبانی جام جهانی و حضور 

در خانه برای مسابقات لحظه‌ای ویژه است.
شاید هیجان‌انگیزترین تغییر فرهنگی مربوط به 
جام جهانی ۲۰۲۶ در کانادا باشد. برای اولین بار، 
کانادا میزبان جام جهانی است و این همزمان با 
حضور یکی از بهترین تیم‌های خاطره‌انگیز کانادا 
در این مسابقات است. فوتبال کانادا در چند سال 
گذشته یک تحول آهسته را پشت سر گذاشته و با 
داشتن یک گروه اصلی از بازیکنان فوتبال از چند 
باشگاه در سراسر اروپا و یک فهرست ملی قوی، 
کانادا می‌تواند در صحنه جهانی فوتبال مدعی 
باشد. تقاضا برای بلیت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ از 
سوی کانادایی‌ها زیاد بوده زیرا هواداران مشتاق 
دیدن بازی‌های تیم ملی کشورشان هستند. 
تورنتو و ونکوور، دو شهر کانادا در حال حاضر 
خود را برای میزبانی تماشاگران مسابقات جام 
جهانی آماده می‌کنند. برای بسیاری از هواداران 

کانادایی، این می‌تواند لحظه‌ای باشد که بالاخره 
می‌توانند بلیت جام جهانی را خریداری کنند تا 
تیم ملی خود را در خانه تماشا کنند و این شانس 
را داشته باشند که طرفدار یک ورزش در آستانه‌ 

پیشرفت باشند.
صرف‌نظر از تأثیر فوری جام جهانی بر طرفداران 
فوتبال در آمریکای شمالی، جام جهانی اثر 
ماندگاری بر فرهنگ منطقه نیز خواهد داشت. 
استادیوم‌ها بهبود خواهند یافت، آکادمی‌های 
آموزشی تأسیس خواهند شد و هزاران هوادار 
خاطراتی از اولین تجربه جام جهانی خود 
خواهند داشت که همه اینها به فرهنگ فوتبال 
پیشرفته در سراسر آمریکای شمالی کمک 
می‌کند. افرادی که بلیت‌های جام جهانی 2026 

را برای بازی‌ها در کانادا، ایالات متحده و مکزیک 
خریداری می‌کنند، بخشی از آغاز چیزی بزرگتر 
از یک تورنمنت فوتبال خواهند بود، لحظه‌ای 
محوری که فوتبال گامی حتی بزرگتر به جلو در 
قلب و ذهن هواداران آمریکای شمالی برمی‌دارد.

کسانی که هنوز به‌دنبال راهی برای خرید 
بلیت‌های جام جهانی فیفا 2026 هستند، 
هنوز چندین فرصت جهت تهیه بلیت با قیمتی 
مناسب برای دیدن بازی‌هایی که بیشترین 
هیجان را برایش دارند، باقی مانده است. اما 
برای کسانی که از تلویزیون یا در مکان‌های 
عمومی دیگر تماشا می‌کنند، تأثیر این جام 
جهانی بر فرهنگ فوتبال آمریکای شمالی تازه 

شروع شده است.

هیجانی که مردم برزیل بامداد سه‌شنبه برای اعلام 
اسامی بازیکنان تیم ملی این کشور در جام جهانی 
۲۰۲۶ از سوی کارلو آنچلوتی داشتند، دست‌کمی 
از هیجان خود بازی‌ها نداشت. با وجود علامت 
سؤال مبنی بر چندین انتخاب کارلتو، انتخاب نیمار 
و بازگشت او به تیم ملی برای نخستین بار از سال 
۲۰۲۳ موجی از شادی را در بین برزیلی‌ها ایجاد کرد و 
ویدیوهای جذابی از شادی مردم برزیل بابت حضور 
نیمار در فهرست سلسائو منتشر شد؛ بازیکنی که 
در ۳۴ سالگی و علی‌رغم درگیری با مصدومیت‌های 
شدید، چهارمین جام خود را تجربه خواهد کرد و اگر 
دونگا در سال ۲۰۱۰ به او اعتماد کرده بود، می‌توانست 

امروز پنجمین جام خود را هم تجربه کند؛ جامی که 
به احتمال قوی، آخرین دوره حضور نیمار در جام 

جهانی خواهد بود.
نیمار البته تنها ستاره‌ای نیست که قرار است در جام 
جهانی با او وداع شود؛ حضور کریستیانو رونالدو در 
فهرست نهایی پرتغال که روز سه‌شنبه منتشر شد، 
ششمین و آخرین حضور این فوق‌ستاره ۴۱ ساله در 
ترکیب تیم ملی کشورش را قطعی کرد. عاوه بر او، 
انتظار می‌رود که لیونل مسی هم در لیست آرژانتین 
حاضر باشد و در روزهای اخیر، نام لوکا مودریچ نیز در 
فهرست نهایی تیم ملی کرواسی دیده شد. این سه 
بازیکن، به عاوه گیلرمو اوچوآ دروازه‌بان مکزیک که 
پس از پایان جام از فوتبال خداحافظی می‌کند، تنها 
بازماندگان جام جهانی ۲۰۰۶ در این دوره جام پس 
از ۲۰ سال هستند و باید این جام را تورنمنت وداع 
با نسلی نامید که در فوتبال جهان، سال‌ها خوش 

درخشیدند و دو نسل از هواداران جوان را عاشق 
فوتبال کردند؛ درست مانند جام جهانی ۲۰۰۶ که در 
آن شاهد خداحافظی ستارگانی چون زیدان، فیگو، 
الیور کان، کاناوارو و … از بازی‌های ملی بودیم. جام 
۲۰۰۶، جام وداع با ستارگان دهه ۹۰ میلادی بود و شاید 
باید این جام را جام وداع با ستارگان دهه ۲۰۱۰ بنامیم.

علاوه بر بازیکنان باتجربه این فهرست، چهره‌هایی 
چون دی‌بروینه، کانته، لوکاکو، فن‌دایک، مانه، صلاح 
و بسیاری از بازیکنان برتر نیمه دوم دهه ۲۰۱۰ آخرین 
حضور خود در جام جهانی را تجربه می‌کنند و این 
جام، تجربه تلخی برای هواداران فوتبال در دهه ۲۰۱۰ 
خواهد بود که باید با ستارگان محبوب خود در آمریکا، 
کانادا و مکزیک خداحافظی کنند؛ ستارگانی که میراث 
ماندگار و با شکوهی از خود در فوتبال باشگاهی و ملی 
به‌جا گذاشتند و این جام، آخرین فرصت آنها برای 
خلق یک خاطره شیرین و باشکوه دیگر خواهد بود.
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جام وداع با ستارگان دهه ۲۰۱۰
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